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The Council acknowledges that it has received an undertaking signed by Dr. Albertyn relating to his 
involvement with the Physician Health Program and that Dr. Albertyn has been out of practice since 
September 7, 2022. The penalty order that follows is based on the fact of the undertaking and that Dr. 
Albertyn has been out of practice. 

 

The Council of the College of Physicians and Surgeons imposes the following penalty on Dr. Albert 
Albertyn pursuant to The Medical Profession Act, 1981: 

 

1) Pursuant to Section 54(1)(b) of The Medical Profession Act, 1981, the Council hereby reprimands 
Dr. Albertyn. The format of that reprimand will be in written format; 

2) Pursuant to section 54(1)(i) of the Act, the Council directs Dr. Albertyn to pay the legal costs in 
the amount of $900. Such payment shall be made in full by 1 May, 2023. 

3) Pursuant to section 54(2) of the Act, if Dr. Albertyn should fail to pay the costs as required by 
paragraph 2, Dr. Albertyn’s licence shall be suspended until the costs are paid in full. 

4) Council reserves to itself the right to reconsider and amend the time within which payment of 
costs must be made set out in paragraph 2. Such reconsideration shall only be done if requested 
by Dr. Albertyn. 

 
 

Date Charge(s) Laid: March 14, 2023 
Outcome Date: March 24, 2023 
Hearing: Not required 
Disposition: Reprimand, Costs 
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Dr. A. Albertyn 

 

 

 

 

Dr. Albertyn: 

 

On March 24, 2023 the Council of the College of Physicians and Surgeons of Saskatchewan 

accepted your guilty plea and the joint recommendation for penalty to the charge of 

unprofessional conduct. One component of that penalty was a reprimand. 

 

You, Dr. A. Albertyn, having been found guilty of professional misconduct while practic ing medicine 

in the province of Saskatchewan are hereby reprimanded by the Council of the College of 

Physicians and Surgeons of Saskatchewan.  

 

It was clear at your penalty hearing that you now have insight into how your behaviour was 

unprofessional and how it affected the complainant, you, and the profession. Council was 

empathetic to the circumstances that contributed to your conduct. Council was also moved by 

the obvious remorse you expressed in regards to your behaviour. 

 

Council is supportive of your ongoing treatment and maintenance of your health issues. We do 

not expect to see you before Council again. We do however expect you to continue to serve the 

people of Saskatchewan in a professional and ethical manner. 

 

The Council of the College of Physicians & Surgeons of Saskatchewan 
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